



法務部矯正署新聞稿

發稿日期：102年7月31日

發稿單位：法務部矯正署

連絡人：科長 高千雲

連絡電話：03-3188339

編號：1020047

臺北少年觀護所微電影現親情、脫胎築夢促新生

矯正署吳署長憲璋關心少年教化活動與就業媒合情形，特於本(102)年7月31日上午，蒞臨臺北少年觀護所參加該所舉辦微電影發表會暨脫胎築夢給臺灣囡仔一個機會就業、技訓博覽會。該所亦邀請更生保護會新北、臺北、士林分會、台北市觀護協會、士林榮譽觀護人協進會、犯罪被害人保會協會士林分會等主任委員、委員、理事長及新北市土城區邱區長武全、臺北地方法院邱主任觀護人廷中、臺北看守所黃所長俊棠、誠正中學顏校長弘洺等貴賓到場共襄盛舉。

該所首先播放製作「媽媽我有畫要說」之微電影，描述少年因親子間溝通不良致時常發生衝突，造成彼此的疏離而染上毒癮入所的故事。電影中的少年內心充滿著渴望被了解、被聽見的心聲，卻不知如何與母親溝通，最後藉由畫作表達了對母親的愛與歉意，讓親子關係得到冰釋。其中值得一提的是，片中主題曲「守候」是由該所少年創作，呈現了12名少年圖畫並配上婉婉訴說的悔悟聲音，令在場來賓與家長聞之動容，不禁眼角泛淚。

署長致詞時表示，其在日本求學時，參觀長野少年鑑別所，運用色彩心理學，以藝術文化教化少年，看到少年臉龐綻放著笑容，讓其印象深刻，感動不已。而臺北少年觀護所透過「畫中話」投射少年內心世界，讓失去的親情重新緊密的結合在一起，實有異曲同工之妙。署長勉勵少年在未來日子裡，要記住一件事就是不要讓父母親為你們擔心，並且要因你們的表現讓他們感到榮耀。同時亦提及社會民眾因看到媒體報導矯正機關辦理就業博覽會，請求該所協助，順利為其找到工作，顯示我們的工作已走出高牆，主動關心社會，同仁的工作熱忱發揮極大的價值，令人感佩。

本次的活動安排新北市就業服務中心、臺北市職能發展學院、111 人力銀行、淨化社會文教基金會、更生少年關懷協會等單位簡報服務內容，對於有求職需求者，可即時做線上媒合服務，或有職業訓練需求者，提供現場報名諮詢服務，另對於少年提供職能培訓（On-light）計畫，獲得家長與少年熱烈參與。

